

大风天气来临 防范高空坠物

网格员迅速排查空中隐患

连日来，我市迎来大风天气，放在窗外的物品、老化松动的广告牌、脱落的空调挡板等等，存在坠落的风险。全市多个社区的网格员们迅速行动，走进小区、街头，细致排查各类空中隐患，并第一时间予以消除。

加固装饰板

拆除卫星锅

收回窗外物

更换格栅门

2月5日下午5时许，永乐苑社区网格员宋静云巡查到文兴路113号院门口，看到地面掉落了一块石膏板，是临街商铺屋顶的外墙装饰。她抬头仔细看，墙体的装饰板也有脱落风险。据了解，这处商铺目前闲置。网格员立即电话通知物业，并用自己的电动自行车挡在商铺门口，提醒过往行人避让。物业人员检查发现，装饰板每块板材宽0.5米、长约1米，老化开裂，且固定的螺丝也生锈了。当天风大导致挡板断裂脱落。

物业人员拉起警戒线，调来高空作业车，对出现松动的装饰板进行拆除。对其他剩余板材也更换了新螺丝，重新予以加固。

2月6日上午7时，晋机西社区网格员孙晶接到居民电话，西兴苑小区44号楼的楼顶，有个用来接收电视信号的卫星锅，已废弃多年。然而，固定的螺丝锈蚀，大风刮起卫星锅摇摆移动，有坠楼风险。

网格员立即联系物业管家赶到现场。果然，直径1米的卫星锅的固定螺丝都松动了，处于活动状态。一旦被风吹落，后果不堪设想。经过排查走访，物业终于找到房主，经对方同意后，拆掉了卫星锅。

2月6日上午10时30分，太白街社区网格员秦雅楠巡查时，发现太西小区19号楼3层的住户窗外，摆放着一个泡沫箱，在风中不停地晃动，看着真悬。

她赶忙入户，只见窗外，有一个用木板简单搭成的架子，上面码放着一捆捆大葱。还有一个泡沫箱，里面装着各种冻肉。居民解释，过年剩下不少牛羊肉，冰箱放不下，只好放在窗外。

同样在该小区，一户住在4层的居民，将花盆等杂物摆在窗外，大风中随时可能掉落。当即，网格员逐个向他们讲明高空坠物要承担的法律责任，居民意识到不妥，收回了物品。

2月6日上午11时，嘉怡国际丽都城小区，和平苑社区网格员冯飞娥巡查时听到一阵阵“咣当”声。抬头发现，7层的空调外机格栅门正在风中摇摆，幅度较大，很危险。

冯飞娥迅速联系居民及物业负责人，经检查，空调格栅门的螺丝老化松动，随时可能掉落，而下方是居民出入单元楼的必经之处。“太悬了，多亏发现及时。”居民也吓了一跳。物业人员将格栅门拆除并更换，并对空调外机进行加固。后续，网格员和物业人员将对整个小区的空调格栅门来一次大排查，保障居民安全。

根据气象预报，大风天气还将持续，社区会加大巡查力度，守护“头顶安全”，并在居民群发出提醒，检查自家阳台、窗台等区域，确保没有易坠品。另外，外出时要远离广告牌、大树等存在安全隐患的地点。

记者 李涛

共同做元宵 居民乐开怀

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 彭渭璇）为弘扬中华优秀传统文化，增进社区居民之间的互动与交流，2月6日，柳巷街道铁匠巷社区组织辖区居民欢聚一堂，开展“邻里一家亲 欢乐滚元宵”活动，吸引了众多居民积极参与。

活动现场，社区工作人员精心准备了糯米粉、芝麻馅、豆沙馅等材料，居民们在志愿者的悉心指导下，动手制作元宵，体验传统节日的乐趣。“像这样滚一遍，再蘸一遍水，反复进行十几遍，才能滚出一个完美的元宵。”志愿者边示范边讲解，在志愿者的指导下，大家挽起袖子，投入元宵的制作中。揉面团、团馅儿、滚糯米粉、过凉水……每一个步骤，每一道工序，大家都认真完成。不一会儿，一个个白白胖胖的元宵就滚好了。当热气腾腾的元宵出锅时，整个房间都弥漫着红豆的甜蜜、芝麻的醇厚以及糯米的清香。咬上一口元宵，再喝下一口温热微甜的面汤，喜悦和幸福的氛围瞬间弥漫开来。大家齐聚一堂，欢声笑语不断，共同分享着亲手制作元宵的喜悦。

此次活动丰富了社区居民的文化生活，弘扬了中华优秀传统文化，营造出和谐而温馨的社区氛围。铁匠巷社区主任表示，今后将继续开展更多形式多样、内容丰富的文化活动，增强居民的归属感和幸福感。



独居老人晕倒 多方紧急救助



图为救助现场。

本报讯（记者 周利芳 文/摄）2月5日，一位独居老人突然晕倒在家中，幸好有热心居民及时察觉，告知网格员。在网格员、民警及热心

居民救助下，老人得到及时抢救，现已脱离生命危险。

当天下午，长治路三社区网格员刘晓栋接到居民反映，租住在社区东四排的67岁独居老人董大爷，没有像往常一样出门活动，居民担心老人发生意外。刘晓栋得知情况后，迅速前往老人家中查看。到达后，他发现老人租住的房屋门窗紧闭，在门外呼喊，也没有得到任何回应，并且老人的电话也已关机。情况紧急，刘晓栋一边联系房东，一边将情况上报给社区，同时拨打了110和120。待房东赶到现场后，发现门从里面锁住。

情况危急，众人与随后赶来的民警齐心协力破门而入，发现老人倒地不起。医护人员立刻对老人进行检查，发现老人生命体征微弱但仍有意识，马上展开抢救工作，直至老人身体状况趋向平稳，老人随即被送往医院作进一步治疗。

女子丢失手表 热心市民送回

本报讯（记者 申波）2月5日，洗浴时丢失一块高端智能手表，在社区网格员的帮助下，失主史女士找回自己丢失的手表，挽回数千元损失。

2月5日，家住和平南路的史女士，在沙沟社区西部丽景小区附近的一家洗浴中心丢失一块高端智能手表，焦急不已。抱着试试看的想法，她来到沙沟社区求助，见到了网格员董千，表示手表丢失后，史女士

根据定位发现手表所在的位置在西部丽景小区，并有监控看到是一个年轻人捡到了，但无法确认这个人是谁，所以请社区帮忙。

网格员董千一边安抚史女士，一边在社区网格群连续多次发送寻找失物的信息。不久，一个网格群里有了回音，是西部丽景小区的居民李女士。原来，捡到电话手表的李女士，也在设法寻找手表的主人，但由于这块智能手表已处于丢失模

式，所以无法联系到失主。在董千的牵线下，史女士和李女士约定时间、地点，交接了手表。为表心意，史女士拿出现金作为感谢，被李女士拒绝。史女士感激地表示：“网格员热情帮忙，居民品格高尚，太暖心了，为你们点赞！”

网格网事